

روزنامہ لفظ

ایڈیٹر روشن دین ترمذی

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۵۲ نمبر ۲۰۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

یہ ۲۸ اگست - پونے آٹھ بجے صبح کل دن بھر حضور کو بے حسینی کی تکلیف رہی۔ رات دو اونی سے نیرسند آئی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔ اجاب جامعہ حضور ایڈ اللہ تعالیٰ کی صحت کا ملہ و عاجلہ کے لئے التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

مومن کو اللہ تعالیٰ اسی دنیا میں بہشت عطا فرمادیتا ہے اسی دنیا کا بہشت موجود دوسرے عالم میں اس کیلئے بہشت موعود کا حکم رکھتا ہے

"یہ بات یاد رکھنے کے قابل ہے کہ بہشت اور دوزخ جو اس جہان میں موجود ہوں گی وہ کوئی نئی بہشت و دوزخ نہ ہوں گی بلکہ انسان کے ایمان اور اعمال ہی کا وہ ایک نفل ہیں اور یہی اس کی سچی فلاحی ہے وہ کوئی ایسی چیز نہیں جو باہر سے آکر انسان کو ملے گی بلکہ انسان کے اندر ہی سے وہ نکلتی ہیں۔ مومن کے لئے ہر حال میں اسی دنیا میں بہشت موجود ہوتا ہے۔ اسی عالم کا بہشت جو دوسرے عالم میں اس کیلئے بہشت موعود کا حکم رکھتا ہے۔ پس یہ کیسی سچی اور صاف بات ہے کہ ہر ایک کا بہشت اس کا ایمان اور اعمال صالحہ ہیں۔ جن کی اس دنیا میں لذت شروع ہوجاتی ہے۔ اور یہی ایمان اور اعمال دوسرے عالم میں بلوغ اور تہرہ دکھائی دیتی ہیں۔ میں سچ کہتا ہوں اور اپنے تجربے سے کہتا ہوں کہ اسی دنیا میں باغ اور بہرے نظر آتی ہیں۔ اور دوسرے عالم میں بھی باغ اور بہرے نظر آتے ہیں۔ اسی طرح پر محسوس ہونگی۔ اسی طرح پر جہنم بھی انسان کی بے ایمانی اور بد اعمالی کا نتیجہ ہے۔ جیسے جنت میں انگور۔ انار وغیرہ پاک دوزخوں کی مثال دی ہے۔ ویسے ہی جہنم میں زقوم کے درخت کا وجود بتایا ہے اور جیسے بہشت میں بہرے، سبیل اور زنجبیلی اور کافوری بہرے ہونگی۔ اسی طرح جہنم میں گرم پانی اور پیپ کی بہرے بتائی ہیں۔ ان پر غور کرنے سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ جیسے ایمان منکسر المزاجی اور اپنی رائے کو چھوڑ دینے سے پیدا ہوا ہے۔ اسی طرح پر بے ایمانی کفر اور انانیت سے پیدا ہوتی ہے۔ اس لئے اس کے نتیجے میں زقوم کا درخت دوزخ میں ہوا۔ اور وہ بد اعمال لیا اور شویخاں جو اس تکبر و خود بینی سے پیدا ہوتی ہیں وہ وہی کھو لتا ہوا پانی یا پیپ ہوگی جو دوزخیوں کو ملے گی۔" (المکرم، ۲ نومبر ۱۹۰۷ء)

حضرت زبیر ابن عوف رضی اللہ عنہما کی تشویش ناک علالت

مکرم زوری ٹیچر نے گھبراہٹ اور غصے میں بتوڑ لاہور ۲۸ اگست صبح ۶ بجے (ذریعہ فون) کل رات نیرسند نہیں آئی گھبراہٹ رہی۔ مکرم زوری بہت سے گزشتہ رات نیند و تغذہ وقفہ کے بعد آئی۔ بے حسینی کی شکایت ہی مکرم زوری بڑھ رہی ہے۔ بزرگان سلسلہ و اجاب جامعہ توجیہ اور التزام کے ساتھ حضرت میاں صاحب کی صحت کا ملہ کے لئے درجہ دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

طلبہ جامعہ احمدیہ کیلئے تمام اساتذہ اور طلباء کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جامعہ احمدیہ میں موسمی تعطیلات ۶ ستمبر کو ختم ہو رہی ہیں۔ ستمبر کو جامعہ احمدیہ باقاعدہ کھلے گا۔ تمام طلباء وقت پر جامعہ میں حاضر ہوجاویں۔ (پرنسپل جامعہ احمدیہ)

امتحان رسالہ سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب

۱۔ اکتوبر سلسلہ کو ہوگا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی تصنیف رسالہ سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب میں عیسائی عقائد کی تردید اور اسلامی تعلیم کی برتری نہایت دلکش انداز میں بیان فرمائی ہے۔ جامعہ کے ہر ذمہ دار کو اس چھوٹی سی کتاب کا مطالعہ کرنا اور اس کے مندرجات حفظ کرنا اور اس ضرورت کو ملحوظ رکھنا چاہئے۔ اکتوبر سلسلہ کو ہوگا۔ تمام امراء اور صدر صابان اس کے لئے اچھے سے خطبات تکمیل کریں اور سیکرٹریان اصلاح و ارشاد سے امدادیں اور نظارت ہذا کو رپورٹ دیں (ناظر اصلاح و ارشاد)

ساکلاند اجتماع انصار اللہ

ساکلاند اجتماع کے باہر ایک ایام قریب آ رہے ہیں۔ مگر چند ساکلاند اجتماع کی وصولی اور تکمیل کی خاطر غیر تالیف بخش ہے۔ براہ مہربانی اس طرف توجہ فرما کر عند اللہ باجور ہوں۔ (قائم ال انصار اللہ مرکز)

مبارک تحریک دعائیم اگست تا ستمبر

روزانہ تین سو مرتبہ درود۔ نماز تہجد۔ اسلام کے غلبہ اور حضرت امیر المومنین ایڈ اللہ تعالیٰ کی کامل شفا یابی کیلئے دعائیں

(مستعملہ صدر۔ صدر انجمن احمدیہ)

مؤرخہ نامہ
۲۹ اگست ۱۹۶۳ء

ہفتہ وقفِ جدید کو کامیاب بنانا ہر دستِ کا فرض ہے

وقفِ جدید کے معنی ہیں نئی قسم کا وقف۔ اس سے پہلے جو سلسلہ وقف ہے وہ صرف انفس کے وقف پر محدود ہے جس میں مالی قربانی صرف اس حد تک ہے کہ واقعہ زندگی کم سے کم گزارے کو اپنی تمام زندگی دین کی خدمت کے لئے وقف کرنا ہے۔ اگرچہ وہ وصیت اور تحریکِ جدید میں حصہ لے کر مزید مالی قربانی بھی کر سکتا ہے۔ وصیت اور تحریکِ جدید خالص مالی قربانیوں تک محدود ہیں ان میں انفس کی قربانی لازمی نہیں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ ایسے ائمہ تھے جنہوں نے آج تک سب سے زیادہ وقفِ جدید کی تحریک کا سلسلہ شروع فرمایا ہے۔ اس وقف کی روشنی میں ہیں وقف انفس اور وقف مال یہ ضروری نہیں کہ ایک شخص ہی دونوں قربانیاں کرے تاہم یہ امر واضح ہے کہ انفس کی قربانی کرنے والا اور مال کی قربانی کرنے والا اس وقف میں برابر کے ثواب کا مستحق ہے۔ دونوں ہی وقفِ جدید میں شامل ہوتے ہیں کیونکہ نہ تو انفس کے بغیر یہ وقف کامل ہو سکتا ہے اور نہ مال کے بغیر۔ اس میں دونوں قربانیوں کی ضرورت ہے۔ اس لئے ہر وہ شخص جو خواہ مال کی قربانی کرنا ہے یا زندگی وقف کرنا ہے اس سلسلہ کی رو سے قومی خدمت بجالانا ہے۔

حقیقت تو یہ ہے کہ ایک ایسی جماعت کا ہر فرد اور ہر فرد کا تمام مال جماعتی کاموں کے لئے وقف ہوتا ہے اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کا ہر فرد اس حقیقت کو اچھی طرح محسوس کرتا ہے اور کوئی ایسا موقع ہاتھ سے نہیں جانے دیتا جس میں اس کے نفس کی خدمت یا مال کی خدمت کا سلسلہ کو ضرورت ہو اور وہ اس کے لئے تیار نہ ہو یہی وجہ ہے کہ جماعت احمدیہ باوجود مختصر ہونے کے ایسے ایسے عظیم الشان اسلامی خدمات بجالا رہی ہے کہ دوسری جماعتیں باوجود تعداد انفس اور مقدار مال میں جماعت احمدیہ سے ہزاروں گنا ہونے کے ویسے کام سر انجام نہیں دے سکتیں کیونکہ ایک احمدی کے لئے نفس و مال کی قربانی یا خدمت ثانی بن چکی ہوتی ہے اور یہ اللہ تعالیٰ کا خاص فضل ہے کہ ہر احمدی گھرانے کے بڑے اور چھوٹے مرد و عورتیں یکساں طور پر قربانیوں کے لئے تیار رہتے ہیں ہمارا ذاتی تجربہ ہے کہ اکثر افراد جماعت بڑے تو بڑے چھوٹے چھوٹے بھی قربانی کر کے خوشی اور شکر کا اظہار کرتے ہیں اور انہیں انتظار میں رہتے ہیں کہ کب شایعہ کا اشارہ ہو اور وہ اپنا جان و مال دین کے لئے قربان کر دیں۔

کل کے فضل میں صحیح اول مرتبہ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ ایسے ائمہ تھے جنہوں نے اللہ تعالیٰ کا نام لے کر وقفِ جدید کے ائمہ ہفتہ کے متعلق احباب کی نظروں سے گزر چکا ہے۔ ہمیں یقین ہے کہ اپنے پیارے امام کا یہ نامہ ارشاد پرستہ ہی سینکڑوں ہزاروں روحوں میں قربانی کا جذبہ مضاعف ہو گیا ہو گا اور چہ بچاؤ نہ ہو انہوں میں جماعت قربانیوں کے پھلے بیکار نہ کو توڑ کر رکھ دے گی۔

یاد رہے کہ وقفِ جدید ایک ہمہ گیر تحریک ہے اس کا مقصد عوام میں دینی بیداری پیدا کرنا ہے اور عوام کے دلوں سے وہ غلط فہمیاں دور کرنا ہے جو بعض لوگوں نے نافستہ یا دانستہ جماعت کے متعلق پھیلا رکھی ہیں اس لئے ضروری ہے کہ اس تحریک کو جس قدر وسعت دی جاسکے دی جائے۔ یہی وجہ ہے کہ کم سے کم قربانی کا معیار بہت محفوظ رکھا گیا ہے۔ یعنی مالی تنہائی کے لئے ہر شخص آٹھ آنے ماہوار یا چھ روپے سالانہ ادا کر سکتا ہے اور نفسی قربانی کے لئے تعلیم کا معیار کم سے کم پرائمری رکھا گیا ہے تاکہ زیادہ سے زیادہ واقفین مال و انفس اس میں حصہ لے سکیں۔

وجودِ باری تعالیٰ کا بہترین ثبوت

(۳)

سلسلہ کے لئے ملاحظہ فرمائیں بفضلِ موعودؑ

ہم نے یہ صرف نمونہ کے طور پر حوالے پیش کئے ہیں یہ ثابت کرنے کے لئے کہ ہر نفس اپنے لئے اپنے تاثرات میں جو سلطانِ ملکیں کو تلقین فرماتی ہے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس تلقین میں نہایت وسیع کام کیا ہے اور بارہ تعلق کے اثبات پر قرآن کریم کی تعلیمات کی روشنی میں وہ عظیم الشان دلیل قائم کی ہے کہ جس پر اگر ہر نفساقتِ تعصب سے بالا ہو کر غور کریں تو آپ کو اس استغراق کا مکمل جواب مل سکتا ہے جو آپ کے تاثرات سے پیدا ہوتا ہے۔

یاد رکھنا چاہیے کہ مسیح موعود علیہ السلام نے یہ کوئی خیالی اور قیاسی باتیں نہیں کہی ہیں بلکہ اپنے تجربہ اور مشاہدہ کی بنا پر کہی ہیں جتنا کچھ آپ فرماتے ہیں:-

”ہمیں بنی نوع پر ظلم کو روکنا

اگر یہی اس وقت ظاہر نہ کروں

کہ وہ مقام جس کی میں نے بغیر تعلیم

کی ہیں اور وہ مرتبہ کمالہ اور

معاظرتہ کا جس کی میں نے اس وقت

تفصیل بیان کی وہ خدا کی عنایت

نے مجھ عنایت فرمایا ہے تاہم

اندھوں کو بنی بختوں۔ اور

ٹھونڈے والوں کو اس

گم گشت کا پتہ رول اور سچائی

کو متبول کرنے والوں کو اس

پاک چشم کی خوش خبری سنائوں

جس کا تذکرہ بہتوں میں ہے اور

پانے والے ٹھوڑے ہیں۔ میں

سامعین کو یقین دلاتا ہوں کہ وہ

خدا جس کے صفحے میں ان کی

نجات اور دائمی خوش حالی ہے

وہ بجز قرآن شریف کی پیروی

کے ہرگز نہیں مل سکتا۔ کاش

جو میں نے دیکھا ہے لوگ دیکھیں

اور جو میں نے سنا ہے وہ سنیں اور
تقصیر کو چھوڑ دیں اور حقیقت کی طرف
دوڑیں۔ وہ کامل علم کا ذریعہ جس سے
خدا نظر آتا ہے۔ وہ سبیل انار نیوالا
پانی جس سے تمام شجر کو دروہ جاتے
ہیں وہ ائمہ جس سے اس برتر مکتبی
کا روشن ہوجانا ہے خدا کا وہ کمالہ
اور معاظرتہ ہے جس کا میں ابھی ذکر کر چکا
ہوں جس کی روح میں سچائی کی طلب
ہے وہ اٹھاؤ نہ تلاش کرے۔ میں
سچ سچ کہتا ہوں کہ اگر وہ سچوں میں سچ
تلاش پیدا ہو اور دلوں میں سچ پائیں
لگ جائے تو لوگ اس طریق کو ڈھونڈیں
اور اس راہ کی تلاش میں نہیں ملیں۔ مگر
یہ راہ کس طریق سے کھلے گی۔ اور
جواب کس دوائے اٹھے گا۔ میں
سب طاعون کو یقین دلاتا ہوں کہ
صرف اسلام ہی ہے جو اس راہ
کی خوش خبری دیتا ہے۔ اور
دوسری قومیں تو خدا کے الہام پر
حلت سے ہر لگا چکی ہیں۔ سو یقیناً
سمجھو کہ یہ خدا کی طرف سے ہر
انہیں بلکہ عروج کی وجہ سے انسان
ایک جیل پیدا کرتا ہے اور یقیناً
یہ سمجھو کہ جس طرح یہ ممکن نہیں کہ
ہم لیبر آٹھوں کے دکھ سکیں
یا لیبر گاؤں کے گھس سکیں یا
لیبر زبان کے بولی سکیں۔ اسی
طرح یہ بھی ممکن نہیں کہ لیبر
قرآن کے اس پیارے محبوب
کا منہ دیکھ سکیں۔ میں جو ان
تھاب بوڑھا ہوا سگڑیوں نے
کوئی نہ پایا جس نے لیبر اس
پاک چشم کے اس کھلی محبت
کا پیالہ پیا ہو۔“

(اسلامی اصول کی خلاصہ
صفحہ ۱۹۶-۱۹۵)

★

کیا کیا انسان نے انسان سے

ہو نہیں سکتا کبھی شیطان سے
جب تعلق ہی نہیں رحمان سے
اس نئی تہذیب کے طوفان سے
کیوں نہ پیارا ہو وہ ہم کو جاسے
گو لظاہر ہیں بڑے نادان سے

جو کیا انسان نے انسان سے
کیا کریں گے سلطنت اس کی پیا
نوح کی شہنشاہی چا سکتی ہے صرف
از سر نوح نے بخشی زندگی
جانتے ہیں حضرت متخیر کو

میں تیری تسلیں کو دینکے کہ انوں تک سچاؤں گا
(مشہور)۔

انفیسر میں تسلیں اسلام

- ۔ اعلانے کلمہ اللہ اور شاعت لٹریچر ۔ دو عیسائی مشنوں کا دورہ ۔ آپریشن طاقت
- ۔ امریکی سفیر کی ایک غلط فہمی کا ازالہ ۔ طلباء کے وفد کی مشن ہاؤس میں آمد
- ۔ ایل آفریقا چرچ کانفرنس کے موقع پر لٹریچر کی تقسیم ۔ طلباء کو دینیات اور قرآن مجید کی تسلیم

احمدیہ مشن کمپا کی ششماہی رپورٹ کا خلاصہ

محکم صوفی محمد اسحق صاحب توسط وکالت بخیر دیوہ

Mathew S. S. S. S.

سے ملاقات کی جو آرش ہے۔ اس سے اپنا تعارف کرایا اور اپنا لٹریچر اور پبلشمنٹ طلبہ میں تقسیم کرنے کے لئے اسے دیا جو اس نے لے لیا۔ لیکن چونکہ عین اس وقت وہاں ڈونٹز کا گنیٹھو لاک آرچ بشپ مانیٹنگ کے لئے آئے تھے۔ اس لئے وہ زیادہ وقت دے سکی۔ مانیٹنگ کے بعد جب آرچ بشپ مشن سے کلیم ہسپتال کو جا رہے تھے۔ تو میں نے اسے بڑھ کر اس سے اپنا اور مشن کا تعارف کرایا۔ اور اس کے بعد بعض ڈونٹز یادوں سے بھی ملاقات کی۔ اور بعض کو اپنا لٹریچر پڑھنے کو دیا۔

دوسرا عیسائی مشن جو میں نے دیکھا وہ کیا لہ سے۔ ۲۰ میل باہر A. A. مشن کا بہت بڑا مشن ہے۔ اور ان کا بھی اس جگہ اپنا سکول مشنری ٹریننگ سنٹر اور ڈیپنٹری وغیرہ تھی۔ وہاں اس وقت پرنسپل خود موجود نہ تھا۔ اس لئے اس کے قائم مقام سے اس کے دفتر میں ہی ملاقات ہوئی۔ اور نصف گھنٹہ کے قریب میں نے اسے انجیل سے مسیح کا اصل مشن دیکھ کر حیرت خوردگی سے ہونا بتلایا۔ دورانِ بحث میں نے اسے انجیل سے سنٹ پال کا یہ اعتراض زبان خود دکھلایا۔ کہ وہ عیسائیت کو پھیلائے کے لئے جھوٹ بولتا رہے۔ تو وہ بہت پسند آیا۔ بہر حال بعد ازاں میں نے ان کے احاطہ میں کچھ کر طلباء اور ڈیپنٹری کے کارکن میں اپنے مشن کی تقسیم کرنے اور کتب بھی فرست گئیں۔

اسی آسام میں ایک روز میں اور حکیم محمد ابراہیم صاحب یہاں کے امریکی سفیر کو بھی مننے کے لئے گئے تو انہوں نے کہا کہ عرب تو کہتے ہیں کہ قرآن کریم کا ترجمہ ہونا ہی نہیں چاہئے۔ تو میں نے انہیں یہ جواب دیا کہ اگر عرب یہ جانتے ہیں کہ جیسے ساری دنیا عربی بڑھے اور پھر جا کر وہ معلوم کرے کہ خدا تعالیٰ

ناکس کے ذمہ کیا لہ احمدی مشن اور سیٹھ کے احمدی سکول کی نگرانی و تربیت و اصلاح میں۔ گوشتہ ششماہی میں جو تسلیں ترمیمی اور تعلیمی سامعی ہو سکی ہیں۔ ان کا مختصر خاکہ اجاب جماعت کے سامنے درخواست دعا کے ساتھ پیش ہے۔

تسلیم اور لٹریچر کی شاعت

عہدہ زیر رپورٹ میں خاک رسے کیا لہ اور سیٹھ اور کوہ میں متعدد طلبہ و کارکنان دانشوران حکومت تجار اور عام افراد کو انفرادی تسلیں کی ان میں پمفلٹ تقسیم کئے۔ اور اپنے اخبار بعض کے پاس بھیجے اور بعض کو مفت مہیا کئے۔ تقریباً ۱۰ سو ششماہی کا لٹریچر سلاسل مختلف اجاب کے پاس فرست دیا گیا اپنے سکول کے پرنسپل کو ایجوکیشن آفیسر سے دو بار ملاقات کی۔ اسے لٹریچر پڑھنے کو دیا۔ اور ایک روز اسے تعداد دو اوج لکھ سلاسل وضاحت سے سمجھایا۔ اس سلسلہ میں ایک روز ایک ۵۸-۵۰-۵۰ مشن کے باوری صاحب عشاء کے بعد ہماری مسجد میں آئے۔ اور ہمارے ساتھ قریباً گھنٹہ تک بحث کرتے رہے۔ اور ہم سے دیکھا کہ جب ان کے پاس ہمارے متعلق اعتراضات کا کوئی جواب نہ ہوتا۔ تو ان کی حالت بالکل کھینچی ہوئی تھی۔ "والی ہو جاتی۔ اور وہ اپنی سخت کوششوں سے منانے کے لئے شوق منجانا شروع کر دیتے۔ اس عہدہ میں میں نے اپنے ایک نیروی کے احمدی بھائی صاحب احمد صاحب کھوکھر کے ساتھ کیا لہ سے باہر دو عیسائی مشنوں کا دورہ بھی کیا۔ ان میں سے ایک کیا لہ سے ۵۰ میل دور گنیٹھو لاک بہت بڑا امر ہے۔ جہاں ان کا اپنا ہسپتال۔ سکول۔ مشن اور لٹریچر ٹریننگ کالج وغیرہ سب کچھ ایک اچھی خانگی لیسٹی کی شکل میں موجود ہیں۔ وہاں میں نے اس مشن کی

نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ کیا پیغام دینا کو بھیجا ہے تو آپ بتلائیں کہ یہ اس سے بڑی طاقت آپ کے تصور میں آسکتی ہے۔ اس پر وہ خاموش ہو گئے۔ بعد ازاں وہ کہنے لگے کہ ہم جانتے ہیں کہ وہ یہاں بہت ترقی کر رہے ہیں۔ اور یہ کہ وہ گنڈاپہ باخصوص احمدیہ جماعت کے لوگ بہتیت میں بہت داخل ہو رہے ہیں۔ تو کچھ محمد ابراہیم صاحب نے انہیں اس وقت کہا کہ اگر ہماری گونڈا کے کسی ایک احمدی کا بھی بہائیت میں داخل ہونا ثابت کر دیں۔ تو ہم انہیں ایک ہزارہ خٹک فی آدمی انعام دینے کو تیار ہیں۔ اس پر وہ بہت حیران ہوئے۔ اور پھر خود ہی کہنے لگے کہ مجھے بہائیوں نے اپنی ساکھ کے حوالہ پر اپنے Temple یعنی مندر میں بلوایا تھا جو کیا لہ سے دو میل باہر ہے۔ اور میں نے وہاں جا کر دیکھا تھا کہ یہاں کون آ رہا ہے۔

بہر حال اجاب جماعت اندازہ لگا لیں کہ بہائی لوگ بعض اوقات لوگوں کو کس قسم کا جھوٹ بول کر گمراہ کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اس سے بھی خطرناک ایک اور جھوٹ بہائی لوگ اپنی قیاد کے متعلق ہمیشہ بولتے ہیں۔ ثلاثیہ کے لائف رسالہ میں میں نے ان کے متعلق بیان پڑھا تھا کہ بہائیوں کی تعداد کل دنیا میں ۶۰ لاکھ کے قریب ہے۔ لیکن اسی سال بہائیت کی صدر سالہ بری کے موقع پر ان کا جو بیان یہاں کے اخبار گونڈا آڈیشن میں شائع ہوا تھا۔ اس میں انہوں نے اپنی تعداد کل دنیا میں صرف ۲۰ لاکھ بیان کی ہے۔ اگر رسالہ لائف میں مذکورہ تعداد صحیح ہے۔ تو پھر ان کا یقیناً تنزل ہو رہا ہے۔ اور اگر دوسری تعداد صحیح ہے۔ تو پہلی مرتبہ جھوٹ ہے۔

اسی آسام میں نے ان کے ایک سالنہ تصدیق میرے بھی ملاقات کر کے گفتگو کرنی چاہی۔ لیکن وہ یہ کہہ کر گمشدہ ہو گئے کہ تم ہمارے دشمن ہو۔ اور پھر جوڑک ان کو گونڈا شہر سالوں میں یہاں ہمارے مشن کے پھلو

تسلیم ہوتی ہے۔ اس کا رونا رونا شروع کر دیا۔ اور شکوے کرنے لگا۔ عہدہ زیر رپورٹ میں مختلف پائلری اور سکینڈری سکولوں کے طلباء بھی مشن میں آتے رہے۔ ان سب کو انفرادی طور پر تسلیں کی گئی۔ اور ان کے سوالوں کے جواب دیئے گئے۔ اسی طرح ہمیں کا ایک ہندو سوشل جٹ بھی دو تین بار مسجد میں آیا۔ اور اسلامی لٹریچر مطالعہ کے لئے لے گیا۔ یہاں سے ۲۰ میل دور گونڈا شہر کے ایک کچھ بھائی بھی ملے آئے۔ انہیں بھی لٹریچر سلسلہ پیش کیا گیا۔ ایک سرکار کا اخبار ایک روز ملنے آیا۔ اور تسلیں کے بعد انگریزی ترجمہ قرآن where did

geesus die اور حضرت مفتی محمد صادق صاحب مرحوم کی کتاب کتاب where did geesus die اور ایک ہفتہ کے بعد دوبارہ ہی کتب وہ اپنے ایک اور عیسائی دوست کے لئے خرید کر لے گیا۔ اسی طرح کربسے یونیورسٹی کالج جو ہماری مسجد کے بالکل قریب ہے۔ وہاں سے بھی متعدد طلباء اور بعض پروفیسر صاحبان وقتاً فوقتاً مسجد میں آتے رہے۔ اور حسب موقع ان سب کو تسلیں کی گئی۔ اور اسلامی لٹریچر ڈاگرا نماز عید پر بھی متعدد افریقین اور بعض پاکستانی غیر احمدی دوست ہماری مسجد میں نماز کے لئے آئے۔ اور ایک افریقین عورت نے اس موقع پر ہمیت کا اعلان بھی کر دیا ہے (باقی)

دعوتِ استماع

ایم عبد القادر صاحب جماعت احمدیہ رنگن جو گزشتہ سال قادیان اور لہ کے متبرک مقامات کی زیارت کے لئے تشریف لائے تھے تحریر کرتے ہیں کہ ان کا لڑکا چند دنوں سے زیادہ بیمار ہے۔ اسی طرح اچھی امیر صاحبہ اکثر بیمار رہتی ہیں۔ وہ اجاب جماعت اور دو تین سال قادیان کی خدمت میں درخواست کرتے ہیں کہ ان کی نقیابی کے لئے درد منداً دعا فرمادیں۔ وہ آج کل حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی کتاب "تسلیم" کا اپنی زبان میں خود ترجمہ کر رہے ہیں۔ اس کا پڑھنے کا پڑھنے کے لئے بھی دعائیہ دعوت کرتے ہیں؟ (مزید سعادت وکالت تشریح)

ہر صاحب ہمت صاحب احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

شذرات

شیخ خورشید احمد

نصرانیوں سے ایک مناظرہ

لاہور کے ماہنامہ "نور" کے ایڈیٹر نے "نصرانیوں سے ایک مناظرہ" کے عنوان پر ایک مضمون لکھا ہے۔ اس مضمون کا ایک حصہ "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہوا ہے۔

مذکورہ مضمون میں مولانا محمد امجد علی صاحب نے "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔

مذکورہ مضمون میں مولانا محمد امجد علی صاحب نے "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔

مذکورہ مضمون میں مولانا محمد امجد علی صاحب نے "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔

مذکورہ مضمون میں مولانا محمد امجد علی صاحب نے "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔

مذکورہ مضمون میں مولانا محمد امجد علی صاحب نے "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔

خیر احمدی علماء کے قرآن مجید کے سلسلے میں مبینہ ثابت ہے۔ یہ لکھا ہے کہ "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔

مذکورہ مضمون میں مولانا محمد امجد علی صاحب نے "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔

مذکورہ مضمون میں مولانا محمد امجد علی صاحب نے "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔

مذکورہ مضمون میں مولانا محمد امجد علی صاحب نے "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔

مذکورہ مضمون میں مولانا محمد امجد علی صاحب نے "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔

ہے جبکہ مسیح موعود کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا سلام پہنچانا تو درکنار بعض لوگ مسیح سے مسیح موعود کی آمد کے بھی منکر ہیں۔ دراصل یہ انکار عقیدہ حیات مسیح کی وجہ سے مسیح کی آمد تالی سے بالواسطہ کا طبعی نتیجہ ہے۔

عیسائی شذریوں کی سرگرمیاں

لاٹل پور کا ایک روزنامہ لکھتا ہے: "قومی اسمبلی کے ایک رکن لکھتا ہے کہ غیر ملکی شذریوں نے گذشتہ تین چار سو سال میں تین لاکھ مسلمانوں کو عیسائی بنا دیا ہے۔ اگر یہ اعداد و شمار صحیح ہیں۔۔۔۔۔ تو ملک کا بہترین مفاد اس میں ہے کہ حکومت اس مسئلہ کا فوراً نوٹس لے اور غیر ملکی شذریوں کو ایب کرنے سے روکے۔ یوں تو پاکستان مذہبی اتحاد کی اجازت دیتا ہے اور کسی کو مذہبی تہذیب کو ناسا کرنے یا کوئی نیا مذہب اشتقاق کرنے سے نہیں روکتا لیکن مذہبی آزادی کے یہ معنی کہاں ہیں کہ پاکستان کے انبیا اور جاہل مسلمان عوام کو گمراہ کیا جائے؟"

مذکورہ مضمون میں مولانا محمد امجد علی صاحب نے "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔

مذکورہ مضمون میں مولانا محمد امجد علی صاحب نے "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔

مذکورہ مضمون میں مولانا محمد امجد علی صاحب نے "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔

مذکورہ مضمون میں مولانا محمد امجد علی صاحب نے "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔

مذکورہ مضمون میں مولانا محمد امجد علی صاحب نے "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔

نہ ہی اسے مذہبی آزادی کہا جاسکتا ہے کہ حکومت کیسے ان کی سرگرمیوں کو بند کرنے کا مطالبہ کیا جائے۔ اصل کامیاب اور خوشحال یہ ہے کہ خود مسلمان بھی منظم طور پر اور وسیع پیمانے پر پاکستانی عیسائیوں میں تبلیغ اسلام کرنے کا انتظام کریں اور جاہل مسلمان عوام کو اسلام کی برتری و اعلیٰ اور مہر ناطق سے مکمل طور پر سے آگاہ کیا جائے تاکہ وہ ان کے دام ترویج میں نہ پھنسیں۔

ایک پاکستانی نوجوان کے تاثرات

ہفت روزہ "شہاب" لاہور میں اسٹریٹیا سے آئے ہوئے ایک پاکستانی نوجوان کے تاثرات شائع ہوئے ہیں جس میں وہ لکھتے ہیں: "ہمارے ہاں پاکستان میں دوکانداروں کا یہ حال ہے کہ وہ گاہک کو دیکھ کر قیمت لگاتے ہیں عین وہاں اس کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا آپ دکان چلیئے ہر چیز پر قیمت لکھی ہے پیرسند آجائے تو مقررہ قیمت ادا کیئے اور چیز لے جائیئے یا جن چیزوں کی ہزدت سے پرچون فروش کو فروت ہوتا ہے کہ وہ پیرسند کی اطلاع کر دیں اس کا آدمی مطلوب سامان آپ کے گھر پہنچا دیا لیکن بل اتنا ہی وصول کیا جائیگا جتنا اس سامان کے مقررہ نرخہ کی بناء پر ہوتا ہے اگر آپ کو کوئی چیز پسند نہیں آئی تو واپس کر دیجئے کوئی کوئی نہیں ہوگی۔ ہمارے ہاں کسی دفتر میں کسی حاجت مند کا کام اس وقت تک نہیں ہوتا جب تک کہ اس کا کارڈ نہ ہو یا رشوت نہ دی جائے۔ اسٹریٹیا کے ماہانہ میں رشوت اور سفارش کا تصور ہی نامید ہے۔"

مذکورہ مضمون میں مولانا محمد امجد علی صاحب نے "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔

مذکورہ مضمون میں مولانا محمد امجد علی صاحب نے "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔

مذکورہ مضمون میں مولانا محمد امجد علی صاحب نے "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔

مذکورہ مضمون میں مولانا محمد امجد علی صاحب نے "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔

مذکورہ مضمون میں مولانا محمد امجد علی صاحب نے "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ "نصرانیوں کا عقیدہ" کے تحت شائع ہونے والے مضمون کی تائید کی ہے۔

مکرم مولوی عطاء الرحمن صاحب طاب ستموم کا ذکر خیر

اذکم مولوی ذراجم صاحب سیرت شریف دفتر خزانہ مدرسہ انجمن احمدیہ

دوستوں کو اخبار کے ذریعہ انورنگ
عزیز بیچ چکی ہے کہ وہ مولوی عطاء الرحمن صاحب
طاب مولوی نامہ نیکو اور صاحب معرفت چاہا
حکومت قلب کے بندہ ہوا جس کی وجہ سے
مردم پر ہر کم ہر وقت آٹھ ٹیپے شہ ناس
پائے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون
مردم ہرے ہرے کلاس فیلو اذہمین کے
ساتھی تھے۔ حتی کہ بعض دیکھتے والے یہ
سمجھتے تھے کہ یہ میرے قریب و دہریوں
ایسے مجھے مرحوم کے اوصاف کو قریب سے
دیکھنے کا موقع ملا ہے۔

مردم اپنے طالب علمی کے زمانے سے
ہی محنتی اور نایاب ذوق و شوق سے تعلیم حاصل
کرتے رہے تھے۔ اس کا نتیجہ تھا کہ وہ ماس
بہا اول رہے۔ حتی کہ مولوی ناصر کے
امتحان میں بھی اول آکر طاب نے جو حاصل کیا
بعد ازاں ماسٹریں کا کورس مکمل کیا اور اس
میں بھی اول ہی آئے۔ گویا اس مدرسہ کے صدق
رہے کہ

صدر ہر جا کہ نرشد مدرسہ امت
تعلیم سے فراغت کے بعد کچھ عرصہ تبلیغی مہم
میں کام کیا گیا جس سے ان کی طبیعت کو زیادہ
مناہت نہ تھی ہذا اس لائن کو چھوڑ کر دیگر
کی لائن اختیار کر لی۔ چنانچہ آپ گڑا ہائی
سکول میں دنیا ت پر جانے پر مقرر ہوئے
اور اپنے فریضہ کو ایسی عمدگی سے نیا کہ
سکول کے ہیڈ ماسٹر ان کے کام سے بہت
خوش ہوئے۔ کچھ عرصہ بعد مدرسہ احمدیہ
میں ایک قابل استاد کی ضرورت محسوس
ہوئی تو ان کو مدرسہ احمدیہ میں تبدیل کر دیا
گیا۔ یہاں پر وہ چند وقت میں پڑھاتے
رہے۔ مگر میں مضمون کو بھی لکھ میں لیا اس
میں ایسے حادث دکھائی کہ دیکھنے والے
یا پڑھنے والے سے یہی سمجھتے گویا یہ اسی فن
کے سچے مہیرا ہوتے ہیں۔ ان کے شاگردوں
کے پڑھنے سے بہت خوش و مطمئن ہوتے
تھے

مردم میں ایسا خاص نمایاں وصف
یہ تھا کہ وہ ڈسپلن کے بڑے پابند تھے
تمام مدرسے کے زمانہ میں ایک بھی دن ایسا
نہا نہ دیا کہ دیر سے پہنچے ہوں۔ چھپرسا لہ
مدرسے میں صرف دو دن رخصت حاصل
کی جو میں سمجھتا ہوں کہ مدرسے کرنے والے
کے لئے دیکھا دیکھ کر قائم کرنے کے مترادف ہے
جو نہ کہ مردم ڈسپلن کے بڑے پابند تھے

اس لئے وہ یہ بھی برداشت نہ کرنے کو ہوتی
طاب علم ڈسپلن کے خلاف کوئی قدم اٹھانے
اگر ایسا اتفاق ہوتا تو اس کو ایسے وقت میں
سمجھانے کہ پھر اس کو ایسا کرنے کی جرأت ہی
نہ ہوتی۔ اس سلسلے میں چھوٹے بڑے اور
امیر و غریب کے درمیان کوئی امتیاز نہ کرتے
محبت و شفقت کا پہلو اتنا نمایاں ہوتا کہ
دوسرے کو خود بخود پیشانی اور نہ مات
کا اظہار کر کے معافی مانگنے کے سوا چارہ نہ
ہوتا۔ مولوی صاحب مردم اپنے فرائض کو
کما حقہ ادا کرنے کی وجہ سے جلاسا نہ
اور شاگردوں میں جیساں طرب و قبول اور شوق
و احترام کی نظر سے دیکھتے جاتے تھے جب
مولوی صاحب جامعہ احمدیہ میں تبدیل ہو کر
گئے۔ تو ان کے شاگردوں نے تو ان کا ہر دن
ان کے گھر میں ڈالا۔ مگر مولوی صاحب نے تمام
کی تمام رقم اپنے شاگردوں کو واپس کر دی
طبیعت میں اس قدر استغنا تھا کہ ان کو زیور
پر کہ کر واپس کر دی کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے
ذخیر سے کچھ بہت کچھ دیا ہوا ہے۔ پہل
صاحب جامعہ احمدیہ بھی ان کے کام سے بہت
مطمئن اور خوش رہے۔ بعد ازاں جب جامعہ
نصرت میں ایک ایسے نیکو انداز ضرورت محسوس
ہوئی جو دنیا ت کے علاوہ اوردو کے مضمون کو
بھی بخوبی پڑھا سکے۔ تو آپ کو جامعہ نصرت
میں تبدیل کر دیا گیا۔ یہاں بھی آپ نے بڑی قابلیت
اور عمدگی کے ساتھ اپنے فرائض کو ادا کیا۔
دفتری امور میں بھی کافی مگد رکھتے تھے چنانچہ
پرنسپل صاحب مختلف دفتری امور میں بھی
آپ سے مشورہ حاصل کرتے تھے۔ ان اوصاف
کے علاوہ مولوی صاحب کا دل سچ، نکتہ راس اور
نکتہ تیز بھی تھے۔ ہر امر کی ذمہ داری اپنے
کوئی مشکل سے مشکل شعر و یا عبارت جو
اسکو سرمر کا نثر کے بعد فرداً عمل کر دینے
اگر کوئی اچھی بات یا کوئی عمدہ نکتہ کسی سے
سننے۔ تو اس کی بہت تالیف کرتے تھے۔

غریب تو از بھی بہت تھے۔ ہر امر کے پیشو پر
زیادہ دگھڑن تھے۔ اور خود کے پیلو سے
اجتناب کرتے۔ اس وقت بھی اپنی تنخواہ
کا بیشتر حصہ اپنے عزیز و اقارب اور
غریب پر صرف کر رہے تھے۔ کئی غریب
بچوں اور بچیوں کو اپنی غریب سے کتابیں
کا پیالہ خرید کر دیتے بعض اوقات
فیضیں بھی خود ہی ادا کرتے۔ اگر کسی غریب
کو کسی وجہ سے کسی قدر جوار و بھجیا ہوتا تو ان

مردم میں ایسا خاص نمایاں وصف
یہ تھا کہ وہ ڈسپلن کے بڑے پابند تھے
تمام مدرسے کے زمانہ میں ایک بھی دن ایسا
نہا نہ دیا کہ دیر سے پہنچے ہوں۔ چھپرسا لہ
مدرسے میں صرف دو دن رخصت حاصل
کی جو میں سمجھتا ہوں کہ مدرسے کرنے والے
کے لئے دیکھا دیکھ کر قائم کرنے کے مترادف ہے
جو نہ کہ مردم ڈسپلن کے بڑے پابند تھے

کی حالت کو دیکھ کر چھٹی لہ لہ الگ ہلا کر اپنی
گھر سے جواز ادا کر دیتے اور آئندہ کے لئے اسے
مجتنب رہنے کی تاکید کر دیتے۔
مولوی صاحب میں تحقیق و تدقیق کا مادہ
بھی بہت تھا اگر کسی امر میں دقت پیش آتی یا کوئی
مشق اور شکل عبادت سے واسطہ پڑتا تو اس
کے عمل کرنے کے لئے پوچھنے سے پہلے ہی ہر محسوس
نہ کرنے اور اگر کسی نہ سوتی تو اس میں جا کر

اس کے عمل کرنے کے لئے تہی کرتے ہیں دستہ بیا
ہر حال مولوی صاحب بہت سی خوبیوں کے
مالک اور علم کا خزانہ تھے طبیعت میں استغنا اور مدد دہی
کا رنگ غالب تھا۔ دوستوں سے ان سے اس سے کہ وہ مولوی
صاحب کے حق میں دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی محضرت
فرمائے اور جنت الفردوس میں بلند درجات عطا فرمائے

طلبائے ہوشل جامعہ احمدیہ کی قرار داد تعزیرات

طلبا۔ ہوشل جامعہ احمدیہ کا خصوصی اجلاس اپنے مصلحت طلب علم بھائی کرم عبدالغفور صاحب خادم
کی ناکہ ناکہ ناکہ رنج و اہم کا اظہار کرتا ہے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون
مولی عبدالغفور صاحب خادم بڑے محنتی طالب علم تھے سربیک خریک میں حسیلے تہذیب و تمدن کی
کرنے اور حضرت مسیح و سعید علیہ السلام کے حقیقی فضا ند کو خوش آمدی کے ساتھ بڑے ہی ہوشیاری سے
لے جلتے کی کوشش کرتے تھے جب بھی ہوشل کی طرف سے باطنی دفعہ بھجوائے گئے یہ صفت اول میں
ہوتے تھے نہ شہ نہ دعائیں کرنے کے بھی عادی تھے ان سے بے کومبھی عمر میں ہی راہی ملک بھاگے۔
مردم کیوں کی تعلیمات کرانے اپنے باطنی ذہن ذریعہ غازی مال کے ہونے تھے ایک دو دن بیار
رہ گئے مولیٰ حقیقی سے جاملے تعلیمات ختم ہوں گی ہم ایک باہر بھولنے عظیم الشان ادارہ میں آگئے
ہوں گے گائے اس نیک سیرت بھائی کی کمی ہمارے لئے سوانہ روح ہے گی۔
ہماری دہلیہ کے اللہ تعالیٰ نے مردم کو اپنے جوار رحمت میں جگہ دے یس ماہانہ کو مصلی
عطا فرمائے۔ آمین

تحریک جدید ایک متقل صدقہ جاریہ

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت فضل عمر خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود علیہ السلام

اگر تم چاہتے ہو کہ میری تخرانی میں اسلام کی فتح کا دن دیکھو تو دعاؤں اور قربانیوں میں لگنا

- ۱- عبادتیں ہی ہر زمانہ کے علیحدہ علیحدہ ہوتے ہیں اس دن میں تبلیغ اور نظام جماعت کی تکمیل کے عبادت سے زیادہ قبول ہیں۔
- ۲- اللہ تعالیٰ نے ہمیں اپنے قریب سے آگے بڑھنے کا تحریک دینے کے ذریعہ ایک عظیم الشان موعظہ عطا فرمایا ہے اس کو خالصتاً مت لو آگے بڑھو اور اللہ تعالیٰ کے ان ہدایت پر ہوں کی طرح جو جان و مال کی پروا نہیں کیا کرتے اپنا سب کچھ ضائع کرنے کی راہ میں قربان کر دو۔
- ۳- مردہ شخص جو چاہے اللہ ایمان کا ایک ذرہ بھی رکھتا ہے میری قربان کر دے گا۔
- ۴- جو لوگ اللہ تعالیٰ کے لئے قربانی کریں گے وہ قربانیوں ان کے لئے اس دنیا میں بھی بڑی برکتوں کا موجب ہوں گی اور اللہ جہاں کا اشارہ فرمے گا تم کو کھتے ہو اور نہ میں لگا سکتا ہوں اللہ تعالیٰ کے راستہ میں ملازم کرنا بھی ان کے لئے عظیم کا موجب نہیں ہوتا۔
- ۵- اللہ تعالیٰ کے نزدیک جماعت احمدیہ کو قائم رکھنے والے ہی لوگ ہیں تحریک دہلیہ کے جہاں جو جمعیت میں تمام آگے بڑھتے ہیں اور کسی صورت میں بھی پیچھے ہٹنے کا نام نہیں لینے۔
- ۶- اگر ایک شخص انصاف کے ساتھ تحریک دہلیہ میں حصہ لیتا ہے اس کو کبھی تہمت نہیں لگائی جائے گی کہ آئندہ سال اسے پینے سے زیادہ قربانی کی توقع ہے
- ۷- نازک و تنزل میں انتہائی قربانی کی ضرورت ہوا کرتی ہے
- ۸- دشمن اپنے سارے لاشکریہ سمیت اسلام اور احمدیت پر حملہ آور ہے اسلام اور احمدیت آپ سے ہر ممکن قربانی کا مطالبہ کرتے ہیں۔
- ۹- مومن کا قولی و عملی بار ہونا چاہئے۔ مومن جو دعوہ کرتا ہے اسے سنجیدگی کے ساتھ سوجھ بوجھ پر ادا کرتا ہے

(مردم صاحب احقر شاکر دافع ذمگی تحریک دہلیہ) روزہ

ذمگیہ تک ادا شیگی احوال کو سب زہافت اور ترکیب مافوس کو قریب

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۲۸ اگست۔ کل بن صدر ایوب کی ضرورت گورنر دل کی کانفرنس میں اپوزیشن پارٹی کے ہاں سے حکومت کے رویے اور بعض اپوزیشن گروپوں سے سمجھوتہ کے امکانات پر غور کیا گیا۔ حکومت کم از کم سرخ پوش لیڈر خان عبدالغفار خان کو غیر مشروط طور پر رہا کرنے کے لیے تیار نہیں حکومت بدلیتین دہائی صل کرنا چاہتی ہے کہ رہائی کے بعد خان عبدالغفار خان خلاف تعلقت سرگرمیوں میں حصہ نہیں لیں گے۔

ممبران کا خیال ہے کہ سرخ پوش لیڈر ایسی بدلیتین دہائی نہیں لیں گے کیونکہ ایسی بدلیتین دہائی اس امر کے اعتراف کے مترادف ہوگی کہ وہ ماضی میں خلاف تعلقت سرگرمیوں میں حصہ لیتے رہے۔

حکوم ہاں سے حکومت اور شینل عوامی پارٹی میں سمجھوتہ کے امکانات تازہ کر کے ہیں لیکن سمجھوتہ کے امکانات ختم نہیں ہوئے۔

۵۔ لیڈر (راج) ۲۸۔ اگست۔ امریکی فوجی دندے ایک ترحان کے میدان کے مطابق لڑائی کی فوجوں کے ساتھ سازد سلان ہم بھیجے کے لیے تھے جو امریکی ٹرینسپورٹ طیارے توڑ گئے انھوں نے اپنا کام مکمل کر لیا ہے تین امریکی طیارے نیا دہلی سے ضروری سامان لے کر گزرتے ہوئے پکول لڑائی بھیجے ہیں۔ ایک بھارتی ترحان کے بیان کے مطابق امریکی طیاروں نے بھارت کی فوجی پوزیشنیں مستحکم کرنے میں بڑی مدد کی ہے۔

۵۔ پیکل ۲۸۔ اگست۔ نیو جارجیا نیوز ایجنسی نے بھارت کے ریس کی فوجی اور اقتصادی امداد پر غور کرتے ہوئے اس خیال کا اظہار کیا ہے کہ امریکہ بھارت کو وسیع پیمانے پر امداد دے دے ہاں اس کی یہی سہی کسر ریس نے پوری کر دی ہے یا دہرے ہمال جوالانی میں بھارت نے امریکہ اور بھارت سے فضائی تحفظ کا معاہدہ کیا تھا انہیں دونوں بھارت کا ایک دہندہ اس کو لیا تھا تاکہ روس سے بے عرصے کے لیے وسیع پیمانے پر فوجی امداد حاصل کر کے "ہندستان ٹائمز" رپورٹ ہے اور دوسرے بھارتی اخبارات میں شائع شدہ اطلاعات سے پتہ چلتا ہے کہ روس نے بھارت کو پانچ گز سے لے کر آٹھ گز تک کا فوجی سامان بھی بھیجے گا وہ دہرے کر لیا ہے۔

۵۔ کراچی ۲۸۔ اگست۔ دہرے سے زیادہ طلباء نے جن میں رولہ کی کمیٹی شامل تھیں بھارت کے اعلان میں تاخیر اور غیر ہولی کی سلیپس نکلنے کے سبب انٹرنیشنل ڈائلائی تعلیمی بورڈ کے دفتر کو بلوا لیا گیا۔ انھوں نے بورڈ کی انتظامیہ کی مذمت کرتے ہوئے ان کے خلاف نوبہ لگائے اور گورنر اور مانیٹنگ کمیٹی کے دفتر کے دروازے اور کمروں کیوں کے سینے توڑ ڈالے۔

۵۔ نئی دہلی ۲۸۔ اگست۔ بھارتی وزیر برائے دفاعی پیداوار امریکہ کے گورنر امریکہ سے کوک سے اس تیار کر دہی تو سیکرٹری انتظامیہ کے تحت ہونے والی

کے لئے کارخانے قائم کرنے کے پروگرام کے تحت ایک کارخانہ ۱۹۶۳ء میں اپنی پانچ دوسرے کارخانے میں ۱۹۶۵ء میں کام کرنا شروع کر دیں گے۔

۵۔ لکھنؤ ۲۸۔ اگست۔ خاک و تحریک کے بانی علامہ سید اللہ خان المرستی طویل علالت کے بعد کل رات ۲۹ بجے ۹۵ منٹ پر اپنی دکنہ ہسپتال میں رحلت فرم گئے آپ کی عمر ۵۷ برس دہائی تھی۔

علامہ سید اللہ خان المرستی ایک طویل عرصے سے سرطان کے مرض میں مبتلا تھے کہ متعدد ماہ تک افری ایام میں مرض کی شدت بڑھ گئی تھی۔

۵۔ لاہور ۲۸۔ اگست۔ باخبر ذرائع کے مطابق اسلامی یونیورسٹی ہمدول پورہ اختتام خبریں ہوگا۔ داخے رہے کہ ایٹیا بھر میں یہ اپنی طرز کی پھیلی ہوئی ہوگی۔

۵۔ نئی دہلی ۲۸۔ اگست۔ برطانیہ اور بھارت نے ایک سمجھوتے پر دستخط کر دیے ہیں جس کے مطابق برطانیہ بھارت کو دو گز پورٹوں میں سے گز پورٹ اس امداد کا حصہ ہے جو برطانیہ نے کوسٹ گارڈ کے اہلکاروں میں بھارت کے لئے منسلک کی تھی۔

۵۔ کراچی ۲۸۔ اگست۔ پاکستان اور بھارت کے درمیان سے تجارتی مسابہ کے نئے دہندوں کیوں کے درمیان وزارت تجارت میں آج پھر ایک جیت ہوئی دہندوں کو دہندوں کے درمیان سے تجارتی مسابہ کے نئے دہندوں کو تجارتی روز تھا۔

۵۔ کراچی ۲۸۔ اگست۔ سرکار کا دورہ اعلان کیا گیا ہے کہ صدر ایوب نے اپنا دورہ برطانیہ لٹوی کر رہے پروگرام کے مطابق صدر مملکت کو اسل انڈیز میں برطانیہ جانا تھا لیکن اب وہ آئندہ سال کی دفترا دہانہ نہیں گئے۔

قومی اسمبلی کے سپیکر مولوی محمد امجد علی خان کے انتقال پر طلال کی دھ سے صدر محمد ایوب خان نے دہرے برطانیہ لٹوی کر دیا ہے۔

۵۔ ہمدول پورہ ۲۸۔ اگست۔ ہمدولی ڈیڑھ گھنٹہ د سماجی بہبود سید احمد نواز گورڈی نے بنیایے کہ سماجیوں کی بھولی ایک سماجی کمیٹی کا اعلان اگلے ہند رہواڑے کے دوران میں کر دیا جائے گا اس کمیٹی میں حکومت کارکن سماجیوں اور اراکوں کے مالکان کے پانچ پانچ نمائندے شامل ہوں گے وزیر ختم سے بنایا گیا یہ کمیٹی ویج بورڈ ایوارڈ پر اعلیٰ کوشش اور حوصلہ پر عمل کرنے کی خاطر قابل عمل تقاریر کی سفارش کرے گی۔

۵۔ سرگودھا ۲۸۔ اگست۔ سرگودھا ڈسٹرکٹ کے محو صنوبروں کی تکلیف کے لئے دہندہ ایک ہزار روپے شخص کے لئے ہیں امید ظاہر کی گئی ہے کہ ہر سفر بے آئندہ سال کے وسط تک مکمل ہوجائیں گے۔

۵۔ مرمی ۲۸۔ اگست۔ انڈونیش کے فضائی کارکنوں نے ایڈس مارشل کرانی نے آج صدر ایوب سے ملاقات کی اور مندرجہ مشرقی پاکستان اور مغربی پاکستان کے گورنر بھی موجود تھے

۵۔ اسلام آباد ۲۸۔ اگست۔ ماسکو ویڈیو نے امریکہ برطانیہ اور بھارت کی مشترکہ مشقوں پر تنقید کی ہے کہ یہ ہے کہ بھارت نے اپنی فوجوں کا اوڈہ بن جائے گا۔ اور مشترکہ فضائی مشقوں اس سلسلہ میں پہلا قدم ہے۔ ویڈیو نے تاثرات انداز کیا کہ اس واقعے سے ہونے لگا ہے کہ مشترکہ فضائی مشقوں کا معاہدہ ایک فوجی معاہدہ کے سوا کچھ نہیں ہے۔

۵۔ لاہور ۲۹۔ اگست۔ دریائے سندھ پر مٹھن کوٹ کے مقام پر دہمیانے درجے کا سیلاب ہے اور وہاں گچ سلسلہ ۸۵۰۔ ۸۵۰ جہلم محمولی سیلاب کی سطح سے نیچے بہ رہا ہے۔ دہمیانے چاب میں نیچے کے مقام پر معمولی آگیا ہے۔ اور یہاں پانی کا استخراج ہندسہ ۳۶۹ ۳۶۹ کیوں ہے دہمیانے رادھی محمولی سیلاب کی سطح سے نیچے بہ رہا ہے۔

۵۔ گولامپور ۲۹۔ اگست۔ سرکاری حلقوں نے بنیایا ہے کہ دفاع لائینیا اس اگست کی بجائے وسط ستمبر تک قائم ہو گئے گا۔ اس سلسلہ میں ایک دو روز میں اعلان کر دیا جائے گا۔ حکومت لایا کی طرف سے سرکاری اعلان دہنے کا مقصد یہ ہے کہ بورڈ اور سرادگی میں تاخیر متخرد کے تحقیقاتی کمیشن کو کام کرنے کا موقع مل سکے۔ کمیشن نے انڈونیشیا اور فلپائن کے ممبروں کی بغیر بجا گذشتہ روز وینا کام شروع کر دیا تھا۔ خیال ہے کہ دفاع کے قیام کی تاریخ کا اعلان کرنے سے قبل انڈونیشیا ملایا، فلپائن، امریکا اور یورپیہ کے سربراہوں کی کانفرنس منعقد ہوگی۔

۵۔ لندن ۲۹۔ اگست۔ بین الاقوامی تجارتی ایسوسی ایشن نے جو عالمی بینک سے ملنے ایک راز دہ ہے پاکستان کو سارے چار گز روپے کا ایک ترقیاتی قرضہ دینے کی منظوری دی ہے یہ رقم مشرقی پاکستان پر چاند پور کے مقام پر پانی کی نکاس سے بچاؤ اور آبپاشی کی ایک سکیم پر خرچ کیا جائے گا۔ یہ سکیم جب پانچ لاکھ کو پیسے سے ملے گی۔ تو اس علاقے میں ہونے والا سب سے بڑا فائدہ ہے۔ زرعی پیداوار دہنی ہو جائے گی۔

دعوت دعوت

محترمہ بیگم صاحبہ جو ہری محمد نقی صاحب برسر نے لندن سے اطلاع دی ہے کہ ابھی تک جو ہری صاحب کی حالت نسلی بخشت نہیں ہے۔ اور دہ ہندسہ ۲۸۔ اگست۔ کابل میں پاکستان ٹوڈیا ہے۔ پاکستان کے سیز اہلی کابل میں پینے ہیں۔ چنانچہ ناظم الامور صاحب علی عثمان کے ذرائع انجام دے رہے ہیں۔

۵۔ نئی دہلی ۲۸۔ اگست۔ بھارت کی مرادنی وزارت کے بیشتر وزراء جنس کا کنگریس پارٹی میں کام کرنے کے لئے چاہتا ہے۔ آئندہ چند روز میں اپنے موجودہ عہدوں سے ہجرت ہو جائیں گے۔ وزیر خزانہ امرادھی ڈھانی اور وزیر داخلہ بیادشا سترھی آئندہ مہینے کے اختتام تک اپنی دہرائوں سے الگ ہو جائیں گے۔ اور علی شین دہندوں پارلیمنٹ کے موجودہ اجلاس کے دوران ہر اپنے عہدے سنبھال لیں گے۔

مروری کا بیٹے کے سچے دہندوں نے وزیر اعظم نیڈت ہرے سے درخواست کی ہے کہ ہر میں ہر دور صلہ ملے جو وزارتی عہدوں سے ہجرت کر لیا جائے۔

کانگریس پارٹی کی نیا پورا اعتماد دہندوں اور سید احمد مقبول شاعر میں مجوزہ دہندوں کوئی منگنا ہے پیدا نہیں ہوگا۔ لیکن بریڈی تریوش اور ایم پی دہمیانے پریش میں ہر مدت عالی تعلیم ہر ۵۔ لندن ۲۸۔ اگست۔ مغربی پاکستان کے وزیر خزانہ شیخ مسود صادق نے پانچ روپے دہی کی بنیاد پر صدر مملکت کے براہ راست ہر کی مخالفت کی ہے اور کہا ہے یہ طریقہ سادہ ہر کے اصول کے منافی ہے۔

ایہوں نے کہا کہ ہر دہنے دہی کی بنیاد پر ہر کے انتخاب کا طریقہ قابل عمل نہیں ہے اس لیے ہر دہی قائم ہو چکی ہے کہ آگے ہر مغربی پاکستان سے سنبھل دہنا ہو تو قومی اسمبلی کا سپیکر مشرقی پاکستان کا ہوگا۔ اور آگے ہر مشرقی پاکستان کا ہو تو سپیکر مغربی پاکستان ہے ہونا چاہیے۔ ایہوں نے کہا کہ اگر ہر دہنے دہی کی بنیاد پر ہر کا انتخاب براہ راست کر دیا جائے تو مشرقی پاکستان کو مغربی پاکستان کے مقابلہ میں انتخابی فائدہ ہوگا۔ کہ ہر دہنے دہی کی زیادہ ہے۔ ایسی صورت میں سادہ ہر کا اصل ہر پر ہر دہنا ہر فائدہ ہے ختم ہو جائے گا ہر ہے۔

۵۔ لاہور ۲۸۔ اگست۔ کابل میں پاکستان کے سفارت خانے نے ۱۸۔ اگست سے کام شروع کر دیا ہے۔ پاکستان کے سیز اہلی کابل میں پینے ہیں۔ چنانچہ ناظم الامور صاحب علی عثمان کے ذرائع انجام دے رہے ہیں۔